
 

 

Τετάρτη, 29 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κο Άδωνι Γεωργιάδη, 

Θέμα: Κίνδυνος λειτουργικής κατάρρευσης του Νοσοκομείου - Κ.Υ. Λήμνου - 
Μεγάλη υποστελέχωση σε Ιατρικό και μη προσωπικό - Ανάγκη για άμεσες 
λύσεις 

Κύριε Υπουργέ, 

Το μεγάλο πρόβλημα της υποστελέχωσης του Νοσοκομείου Λήμνου σε Ιατρικό 
προσωπικό και όχι μόνο, σας είχα εκθέσει από τον Ιούλιο του 2025 με την υπ’ αριθμ. 
7289 ΕΡΩΤΗΣΗ μου και αναγκάζομαι σήμερα, δυστυχώς, να επανέλθω, διότι το 
πρόβλημα οξύνεται αντί να επιλύεται με διαφαινόμενο πλέον κίνδυνο λειτουργικής 
κατάρρευσής του. 

Ενώ τον Ιούλιο του 2025 υπηρετούσαν 25 ιατροί επί 40 οργανικών θέσεων (ποσοστό 
υποστελέχωσης 39%) με έλλειψη βασικών ειδικοτήτων (Καρδιολόγου, Χειρουργού, 
Ουρολόγου), σύμφωνα με το από 24-4-2026 Δελτίο Τύπου του Νομαρχιακού 
Τμήματος της ΑΔΕΔΥ (24-4-2026) και το από 18-4-2026 Δελτίο Τύπου του Ιατρικού 
Συλλόγου Λήμνου, όπως μου κοινοποιήθηκαν προσωπικά, αποκαλύπτουν ότι 
σήμερα υπηρετούν συνολικά μόλις 19 ιατροί (18 μόνιμοι και 1 επικουρικός), 
εκτινάσσοντας το κενό σε προσωπικό πάνω από το 50% των προβλεπόμενων 
θέσεων, από τον Ιούλιο του 2025 έως σήμερα.   

Η παροχή ουσιαστικής νοσοκομειακής περίθαλψης στο νησί καθίσταται 
προβληματική. 

Το Καρδιολογικό τμήμα βρίσκεται σε πλήρες αδιέξοδο, καθώς μετά την πρόσφατη 
άδεια του μοναδικού μόνιμου καρδιολόγου που εφημέρευε καθημερινά, το 
νοσοκομείο έχει μείνει χωρίς καμία κάλυψη στη συγκεκριμένη ειδικότητα έως 30 
Απρίλη 2026, κάτι το οποίο αποτέλεσε την αιτία για αεροδιακομιδή καρδιοπαθούς 
ασθενή από τη Λήμνο, προκειμένου να διασωθεί η ζωή του, επιλογή ιδιαίτερα 
υψηλού κόστους αν λάβει κανείς υπόψη ότι αυτή κυμαίνεται γύρω στις 6.000 ευρώ 
ανά ώρα/πτήσης με ελικόπτερο και 10.000 ευρώ ανά ώρα/πτήσης με αεροσκάφος, 
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όπερ σημαίνει ότι είναι ωφελιμότερο για τη δημόσια δαπάνη να έχει στελεχωμένα τα 
απομακρυσμένα νησιωτικά νοσοκομεία. 

Στη Χειρουργική Κλινική δεν υπηρετεί πλέον κανένας μόνιμος ιατρός, με τις ανάγκες 
να καλύπτονται περιστασιακά από δύο ιδιώτες με δελτίο παροχής υπηρεσιών, 
γεγονός που οδηγεί σε αδυναμία κάλυψης ακόμη και εκτάκτων περιστατικών.  

Παράλληλα, καταγράφεται μηδενική στελέχωση και πλήρης απουσία ιατρών στο 
Ουρολογικό (όπως και τον Ιούλιο του 2025), το Γαστρεντερολογικό και το 
Οφθαλμολογικό τμήμα, ενώ το Ακτινολογικό στερείται μόνιμου ιατρού και λειτουργεί 
με προσωπικό Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ). 

Σοβαρή εντατικοποίηση εργασίας και καθημερινές εφημερίες εξάντλησης υφίστανται 
οι μοναδικοί μόνιμοι ιατροί στο Αναισθησιολογικό, το ΩΡΛ, το Ορθοπεδικό και το 
Νεφρολογικό τμήμα.  

Η υποστελέχωση πλήττει εξίσου τη Μαιευτική (3 μαίες αντί για 6-7), τις υπηρεσίες 
εστίασης (μάγειρες/τραπεζοκόμοι) και το τμήμα Πληροφορικής, το οποίο 
υποστηρίζεται από μόλις έναν εργαζόμενο με σύμβαση ΟΑΕΔ για ολόκληρο το 
ίδρυμα.   

Επειδή η υποστελέχωση σε Ιατρικό Προσωπικό έχει φθάσει στα υψηλά επίπεδα του 
50% και πλήττει την εύρυθμη λειτουργία κρίσιμων κλινικών, όπως της χειρουργικής,  

Επειδή και οι κάτοικοι της Λήμνου έχουν ίσα κατά το Σύνταγμα δικαιώματα σε 
πλήρη,ποιοτική και ασφαλή Νοσοκομειακή περίθαλψη,  

 Ο κ. Υπουργός, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ 

1.​ Τι μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να καλυφθεί άμεσα η μεγάλη 
υποστελέχωση του Νοσοκομείου - Κ.Υ. Λήμνου, προκειμένου να εξασφαλιστεί 
η εύρυθμη λειτουργία του Νοσοκομείου και η εμπέδωση αισθήματος 
ασφάλειας υγείας στους κατοίκους, με προτεραιότητα την κάλυψη των 
βασικών κλινικών; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παναγιώτης Παρασκευαΐδης 
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